

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 2 сентября 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
02.09.2016 В Нобочебоксарске рабочий погиб, ремонтируя крышу дома (Чувашская Республика).....	4
02.09.2016 Маляр погиб после падения со строительных лесов (Астраханская область) .....	4
02.09.2016 Упавший кран убил рабочего на стройке в Москве.....	4
02.09.2016 25-летний водитель на Opel на трассе под Волгоградом сбил дорожного рабочего (Волгоградская область).....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
02.09.2016 Рецидив Шикотана на Новой Земле .....	5
01.09.2016 Почти 1,5 млн рублей задолжало калужское предприятие своим работникам .....	7
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	7
02.09.2016 Число участников шахтерской голодовки в Ростовской области выросло до 175 .....	7
02.09.2016 Рабочие «АвтоВАЗагрегата» готовят новую несогласованную акцию.....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	11
02.09.2016 Топилин: пострадавшие от тайфуна в Приморье получат необходимую помощь .....	11
<b>О.Ю. ГОЛОДЕЦ</b>	12
02.09.2016 Ольга Голодец: производительность труда в РФ не позволяет сократить рабочий день ....	12
02.09.2016 МРОТ может быть увеличен до 8,8 тысяч рублей с 1 января 2017 года – О.Голодец.....	12
<b>ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ</b>	12
02.09.2016 Наталья Соколова: Годовой план по борьбе с нелегальной занятостью выполнен на 22 процента (Саратовская область) .....	12
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	13
02.09.2016 Более ста рабочих уволили без выплат с обанкротившегося завода в Гатчине (Проверка ГИТ Ленинградской области).....	13
02.09.2016 За 2016 г. в области отштрафовано более 200 работодателей (Саратовская область).....	14
02.09.2016 "Обънефтремонт" выплатил сотрудникам почти 30 млн рублей долга после вмешательства трудовой инспекции (ХМАО) .....	14
02.09.2016 Несчастный случай произошел на одном из предприятий Карелии .....	14



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15

02.09.2016 Совершенствование оплаты труда .....	15
02.09.2016 Контроль боится оставаться без надзора. В Белом доме началась дискуссия по оптимизации ведомств.....	15
02.09.2016 Общественный деятель А. Шлычков о том, что следует учесть при разработке новых законопроектов, открывающих дополнительные возможности для людей с инвалидностью .....	16



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**02.09.2016**

В Нобочебоксарске рабочий погиб, ремонтируя крышу дома (Чувашская Республика)

Проводится проверка

В Новочебоксарске проводится проверка по факту смерти рабочего, упавшего с высоты. Об этом сообщают в пресс-службе Следственного комитета Чувашской Республики.

Это случилось 1 сентября 2016 года. 30-летний рабочий подрядной организации проводил ремонт кровли в пятиэтажном доме на улице Молодежной. Мужчина упал на землю с крыши и от полученных травм скончался через некоторое время.

Для установления всех обстоятельств произошедшего назначена доследственная проверка. Специалистам предстоит провести ряд экспертиз, в ходе которых будет установлено, был ли рабочий нетрезв, был ли проведен с ним необходимый инструктаж, обеспечили ли его нужной страховкой.

По результатам всех экспертиз будет принято процессуальное решение.

<http://pg21.ru/news/36070>

**02.09.2016**

Маляр погиб после падения со строительных лесов (Астраханская область)

50-летний рабочий проводил ремонтные работы на фасаде одного из детских садов в поселке Володаровка Астраханской области.

Как сообщает пресс-служба Следственного Комитета, мужчина упал с лесов с трёхметровой высоты и ударился головой о бетонную дорожку. От чего умер, не приходя в сознание.

<http://ast-news.ru/node/165360>

**02.09.2016**

Упавший кран убил рабочего на стройке в Москве

В столице башенный кран рухнул и убил рабочего. Еще несколько человек пострадали.

На стройке в Москве рухнул башенный кран, сообщили сегодня «Интерфаксу» в главном управлении МЧС России по столице.

Инцидент произошел на Боровском шоссе. По информации источника в экстренных службах города, в результате происшествия один человек погиб, еще трое пострадали.



Из сообщения МЧС: «В Центр управления кризисных ситуаций Главного управления МЧС России по г. Москве поступило сообщение о падении башенного крана на Боровском шоссе, вл. 2. По прибытии пожарно-спасательные подразделения приступили к деблокации крановщика».

Выясняются все обстоятельства трагедии.

<http://www.ntv.ru/novosti/1657413>

02.09.2016

25-летний водитель на Opel на трассе под Волгоградом сбил дорожного рабочего (Волгоградская область)

ДТП произошло в Калачевском районе.

1 сентября в 23:10 25-летний водитель проезжал за рулем автомобиля «Опель Астра» по федеральной трассе Волгоград – Каменск-Шахтинский. На 51 километре автодороги сбил 24-летнего мужчину – дорожного рабочего.

В результате ДТП рабочего доставили в больницу, сообщили в пресс-службе ГУ МВД по Волгоградской области. Медики диагностировали у пострадавшего перелом предплечья и закрытый перелом правого голеностопа.

<http://bloknot-volgograd.ru/news/25-letniy-voditel-na-opel-na-trasse-pod-volgogradom-776362>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.09.2016

Рецидив Шикотана на Новой Земле

Строители «Арктического щита России» на Новой Земле жалуются Путину: петербургская компания-работодатель не платит зарплату, не кормит и не возвращает на материк. Владелец бизнеса быстрого решения проблемы не обещает. Рабочие, направленные на строительство военного аэродрома на Новой Земле, не могут вернуться домой. Они почти два месяца не получают зарплату, и у них закончились деньги на еду. Петербургское ООО «Ас-Инженеринг» на вопросы своих рабочих отвечает, что денег пока нет, и просит потерпеть ещё две недели. Рабочие вспомнили, что сотрудникам рыбозавода с Шикотана помог Путин, и тоже пишут президенту.

Строители заполярного аэродрома «Рогачево» с начала июля 2016 года находятся на Новой Земле по договорам с петербургской компанией ООО «Ас-Инженеринг». Как рассказали «Фонтанке» работники, по договору им была обещана заработка плата – примерно 100 тысяч рублей в месяц, не считая суточных, которую они должны были получать два раза в месяц. До настоящего времени, по их словам, была всего одна выплата: им выдали по 3700 рублей.

Компания обеспечивает своих работников общежитием (аварийная бывшая казарма, комфорт обстановки можно оценить по присланным фотографиям), но не питанием. Продукты приобретаются за свой счет. На вопрос об уровне цен собеседник «Фонтанки» ответил: «Буханка хлеба здесь стоит 85 рублей. Остальное в пропорции. По сравнению с Петербургом умножайте на три». К сентябрю деньги у рабочих закончились. Помощь с Большой земли могут получить не все.



Оставшись фактически без средств к существованию, часть работников к концу августа приняли решение расторгнуть контракт с работодателем и потребовали вывезти их с Новой Земли. Самостоятельно выехать они не могут: билет на самолет до Архангельска стоит 22 тысячи рублей, что после трех месяцев без зарплаты непредставимо. Работодатель не помог, рабочие обратились в Кремль.

Вспомнив «Прямую линию» с Владимиром Путиным, который за минуты разобрался с проблемой работников рыбозавода, оказавшихся в аналогичной ситуации на острове Шикотан, сотрудники «Ас-Инженеринг» отправили письмо президенту:

«На вопрос, когда будет зарплата, нам отвечают, что не знают. Мы сидим здесь без питания, в аварийной казарме, не пригодной для проживания. Внятных ответов на наши вопросы нет. Еще и говорят, что, если уедем, больше на работу не устроимся. Хотели уехать домой, оставили заявку на билеты неделю назад, а нам теперь несколько дней подряд сообщают, что денег на билеты нет. Еду нам не выдают, и денег на ее приобретение тоже нет. Как нам быть? Просим разобраться и принять меры!»

На это раз мгновенной реакции от верховной власти не последовало. Как следует из ответа, полученного за подписью заместителя начальника департамента информационного и программно-технического обеспечения управления по работе с обращениями организаций и граждан, обращение перенаправлено в Федеральную службу по труду и занятости и в прокуратуру Петербурга.

Военный аэродром «Рогачево» находится на Новой Земле, за Полярным кругом. Вместе с десятком других объектов «арктического щита России» он подвергается серьезной модернизации и перестройке силами Спецстроя России. За Новую Землю отвечает Главное управление инженерных работ № 2 при Спецстрое, ООО «Ас-Инженеринг» – подрядчик, заключивший в 2015 году контракты с ГУИР № 2 более чем на 6 миллиардов рублей (данные СПАРК).

Директор по строительству «Ас-Инженеринг» Игорь Григорьев заверил «Фонтанку», что ситуация под контролем и беспокоиться не о чем:

«Ваша информация о задержках зарплаты не соответствует действительности абсолютно. Пожелали вылететь пять человек, билеты им взяли, они вылетают. Прошло не больше недели задержки, это связано с погодой, с количеством мест, которые могут предоставить военные на своем коммерческом рейсе. Задержка зарплаты на сегодняшний день составляет не более месяца, на следующей неделе, я так понимаю, мы всю задолженность погасим. Причина задержки – в госконтракте, по которому приостановлено финансирование заказчиком. На следующей неделе все выплатим».

Слова Игоря Григорьева противоречат заверениям собеседников «Фонтанки» из числа строителей, которые утверждают, что не получали зарплату всё время нахождения на Новой Земле, не считая одноразовой «помощи»: «Выдали один раз три семьсот для поддержки штанов. Голодный мужик – не работник». Противоречат слова Григорьева и позиции генерального директора «Ас-Инженеринг» Андрея Пантелейева, который обратился к рабочим на Новой Земле с письмом.

Строители своему руководству уже не верят: «Должны были вылететь в субботу, 27 августа, перенесли на вторник, 30 августа. Во вторник руководство сказали, что погода нелетная, а мы связались с авиакомпанией – оказалось, что и погода летная, и места есть, но наши билеты не оплачены. Сейчас обещают, что оплатят, но у них технологические проблемы с платежами. Ближайший рейс – не раньше 6 сентября».



Кроме Кремля, обращения строителей направлены в прокуратуру и Следственный комитет, реакция правоохранительных органов пока неизвестна.

<http://www.fontanka.ru/2016/09/02/063/>

01.09.2016

**Почти 1,5 млн рублей задолжало калужское предприятие своим работникам**

В Кировском районе по требованию прокуратуры погашена задолженность по заработной плате работникам предприятия «Кировский дорожник».

Установлено, что работодатель задолжал работникам по выплате зарплаты за май и авансовые платежи за июнь 2016 года перед 82 работниками общества в размере более 1,3 млн рублей.

В связи с тем, что задержка выплаты заработной платы работникам допускалась директором ООО «Кировский дорожник» и ранее, прокурор внес работодателю представление и возбудил в отношении генерального директора дело по статье «Нарушение трудового законодательства лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение».

В итоге задолженность по заработной плате перед работниками предприятия погашена в полном объеме, за допущенные нарушения руководитель предприятия привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 тысяч рублей, сообщает пресс-служба прокуратуры по Калужской области.

[http://kaluganews.ru/fn\\_194588.html](http://kaluganews.ru/fn_194588.html)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

02.09.2016

**Число участников шахтерской голодовки в Ростовской области выросло до 175**

Массовую голодовку из-за невыплаты зарплаты шахтеры "Кингкоула" объявили в начале прошлой недели.

Число вступивших в голодовку шахтеров компании "Кингкоул" в Ростовской области выросло до 175 человек. Об этом ТАСС сообщил представитель инициативной группы Николай Надкерничный.

"Ранее в голодовке участвовали около 70 человек. Еще более 100 человек вступили в голодовку, подписав массовое уведомление в прокуратуру, и общее число увеличилось до 175 человек. Это те люди, которые не получили никаких выплат. Тех, кто получил, около 500 человек, по нашим данным, им перечислено 4,7 млн рублей, но это очень мало", - сказал Надкерничный.

Он добавил, что трем голодющим вызывали скорую помощь по состоянию здоровья. Врачи рекомендовали прекратить голодовку, но шахтеры отказались.



По данным ОАО "Региональная корпорация развития", которая производит выплаты, средства получили более 600 горняков. "Сегодня 30 работников "Ростовгормаш" получили средства на погашение задолженности по зарплате. Всего с 25 августа по 1 сентября 631 горняк ООО "Кингкоул" получил задолженность за апрель-май 2015 года", - сказал представитель компании.

Массовую голодовку из-за невыплаты зарплаты шахтеры "Кингкоула" объявили в начале прошлой недели. Общий долг шахтерам превышает 300 млн рублей. По словам губернатора Ростовской области, выплатить эти деньги из резервного фонда региона, как предлагают шахтеры, нельзя - это не предусмотрено законодательством. Региональные министры труда и финансов Ростовской области, замминистра труда РФ прорабатывают юридическую составляющую решения проблемы.

По данным СК РФ, в судах рассматриваются уголовные дела в отношении директора ООО "Кингкоул" Владимира Пожидаева, обвиняемого в невыплате зарплаты и злоупотреблении полномочиями, и директора одной из компаний холдинга Сергея Воеводина, обвиняемого в налоговом преступлении. Еще трем обвиняемым по делу руководителям уже вынесены приговоры, в отношении двух управляющих уголовные дела прекращены вследствие амнистии.

<http://tass.ru/obschestvo/3584229>

02.09.2016

Рабочие «АвтоВАЗагрегата» готовят новую несогласованную акцию

Отчаянное положение сотрудников «АвтоВАЗагрегата» толкает их второй раз за последние дни выйти на митинг. Очередная несогласованная акция протesta пройдет в ближайшее время. Поставщик «АвтоВАЗа» признан банкротом, денег на счетах нет. Рассчитываться с долгом примерно в 100 млн руб. будет антикризисное руководство. В ближайшее время ждать выплат не стоит, считают эксперты. Люди массово пишут письма и жалобы не только в прокуратуру, но и президенту.

Долги по зарплате, которых перед сотрудниками тольяттинского ОАО «АвтоВАЗагрегат» и его подразделений накопилось **около 100 млн руб.** более чем за год, так и остаются невыплаченными. Деятельность компании приостановлена, суд признал предприятие банкротом 29 августа.

Как сообщили «Газете.Ru» в пресс-службе правительства Самарской области, в настоящее время утвержден конкурсный управляющий, который возьмет завод под контроль на ближайшие полгода.

Отчитаться о результатах работы новый управляющий должен 17 февраля 2017 года.

При этом продолжается работа по погашению задолженности по заработной плате работникам «АвтоВАЗагрегата» согласно федеральному закону «О несостоятельности (банкротстве)». Отметим, что, по официальным данным, на предприятии и его «дочках» до остановки производства трудилось около 1,4 тыс. человек. Однако до начала массовых сокращений, как утверждают сами рабочие, штат насчитывал 2,5–2,8 тыс. человек на одном только «АвтоВАЗагрегате».

Как сообщили «Газете.Ru» сотрудники предприятия, пока на их счетах «не появилось ни копейки».



В июне во время совещания в прокуратуре Тольятти собственник предприятия Алексей Козлов пообещал погасить задолженность по заработной плате полностью. Однако хотя это обязательство и контролируется ведомством, результата пока нет. Часть работников обращались в суды и раньше, однако даже после положительных решений в их пользу судебные приставы только разводили руками: денег на счетах предприятия нет, арестовывать нечего.

Некоторые отчаявшиеся сотрудники «АвтоВАЗагрегата» решили обратиться за помощью не только в прокуратуру, но и направить письма в адрес президента России Владимира Путина.

Так, к примеру, поступила Галина Жигалова, которая пожаловалась на свои проблемы и уже получила ответ (имеется в распоряжении «Газеты.Ru»). Через десять дней ей сообщили, что **жалоба перенаправлена в Федеральную службу по труду и занятости**, а также в прокуратуру Самарской области. Как поделились некоторые бывшие сотрудники предприятия, которые писали подобные обращения раньше, такие ответы они уже получали, но ситуация пока не изменилась.

Проведение же массового несогласованного митинга 30 августа на трассе М5 в Тольятти помогло привлечь внимание к проблеме, но не решить ее. По этой причине рабочие планируют скоро вновь выйти на трассу с плакатами.

«Мы обязательно пойдем», — признаются они в беседе с «Газетой.Ru».

Кроме того, люди, у которых уже есть на руках постановление суда, обязывающее «АвтоВАЗагрегат» выплатить заработную плату, а также соответствующие расписки бывшего руководства предприятия выплатить долги сотрудникам до начала марта, намерены вновь обратиться в суд еще и за компенсацией морального вреда.

Об этом «Газете.Ru» рассказала Надежда Медведева, проработавшая на заводе 12 лет.

Между тем, как напомнили «Газете.Ru» в пресс-службе правительства Самарской области, ситуация с обеспечением занятости и погашением заработной платы перед работниками ОАО «АвтоВАЗагрегат» и его дочерних организаций взята на личный контроль губернатора Николая Меркушкина, а также правительством Самарской области и органами прокуратуры. Чиновники сообщают, что смогли добиться для попавших в тяжелую ситуацию людей дополнительных мер социальной поддержки. Так, выделены пособия на детей, субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

«В преддверии 1 сентября 15 детей-первоклассников из семей бывших работников обеспечили наборами канцтоваров, — рассказали «Газете.Ru» в правительстве Самарской области.

— В 2016/17 учебном году будет продолжена работа по предоставлению бесплатного и льготного питания учащимся, родители которых являются бывшими сотрудниками предприятий, а также по оказанию материальной помощи наиболее нуждающимся семьям».

Однако получить положенные льготы не так просто — не все смогли выбрать необходимую справку с работы о том, что зарплата не выплачивается минимум полгода.

Что касается поиска новой работы для лишившихся мест сотрудников, то жалобы на отсутствие возможности подыскать что-то подходящее за достойные деньги не стихают. Людей не устраивает отрасль и низкие зарплаты. «В



дворники, грузчики, продавцы — и все это при невысокой оплате труда и несоответствии квалификации — не пойдем», — говорят они.

По данным правительства Самарской области, с начала года в центр занятости населения Тольятти за содействием в трудоустройстве обратились 954 работника ОАО «АвтоВАЗагрегат» и смежных с ним производств. Из обратившихся 763 человека признаны безработными.

Еще 155 работников трудоустроены по профессиям: слесарь МСР, распределитель работ, продавец, тракторист, охранник, водитель и так далее. 21 человек направлен на профессиональное обучение, 29 — на досрочную пенсию. Число претендентов на досрочную пенсию составляет 60 человек. Кроме того, 10 человек направлены на пенсию по старости. По состоянию на 30 августа на учете в центре занятости состоят 522 безработных гражданина из числа бывших работников данных предприятий.

«На сегодняшний день центр занятости располагает 563 вакансиями, являющимися подходящими для трудоустройства данной категории граждан, из них 409 вакансий — по рабочим профессиям и 154 вакансии — для руководителей, служащих и специалистов,

— говорят в правительстве Самарской области. — Бывшим работникам ОАО «АвтоВАЗагрегат» и дочерних обществ было предложено 2187 направлений на работу (в среднем три направления на одного человека). Рассматривается возможность выделения дополнительных объемов средств субвенций на 2016 год на возмещение отделению Пенсионного фонда по Самарской области затрат, связанных с досрочным выходом безработных граждан на пенсию».

Между тем Анастасия Худякова, юрист правового департамента Heads Consulting, заявила «Газете.Ru», что российское трудовое законодательство и законодательство о банкротстве, несмотря на некоторые усовершенствования, на практике не защищает работников предприятий-банкротов.

«Большая часть остатков средств предприятия-банкрота идет на оплату довольно дорогостоящих процедур, предусмотренных законом о банкротстве, — говорит Худякова, — а не на текущие платежи, среди которых задолженность по заработной плате, образовавшаяся после вынесения решения о признании банкротом».

С ней согласен советник BGP Litigation Сергей Лисин. «На практике управляющий приступает к выплате заработной платы после выявления и инвентаризации имущества, определения порядка его продажи и самой реализации, — сказал Лисин «Газете.Ru». —

Такой процесс может длиться годами. В среднем срок составляет около полутора лет.

Случаи быстрой выплаты долгов по заработной плате, как правило, возможны только при наличии у должника «живых» денежных средств на расчетном счете. Однако такие ситуации в России крайне редки, так как все остатки денежных средств перед началом процедуры банкротства выводятся с расчетных счетов должника по указанию его бывших собственников».

По словам экспертов, уголовное дело в отношении главы предприятия уже было возбуждено и Фонд социального страхования платит работникам предприятия пособия. Теперь работникам остается только использовать механизм подачи обращений и жалоб в органы, занимающиеся защитой трудовых прав.



«Исходя из материалов дела, основные юридические механизмы защиты работниками своих прав уже реализованы, и остальные способы, а именно различные жалобы и прочее, не являются стопроцентной возможностью получить компенсацию от государства, ведь обязанность выплачивать зарплату лежит не на государстве, а на предприятии», — заключила Худякова.

Напомним, что почти 30 лет, с 1984 года, «АвтоВАЗагрегат» занимался производством автокомпонентов для «АвтоВАЗа». Предприятие выпускало, например, кресла, глушители, катализаторы и прочие запчасти, всего около 400 наименований. До 2000 года компания входила в состав «АвтоВАЗа», а после работала уже независимо. В 2014 году у предприятия сменился владелец, который реструктурировал предприятие, создав несколько «дочек»: «ПошивАвтоВАЗагрегат», «АвтоВАЗагрегаттранс», «АвтоВАЗагрегатпласт» и СП «Эберспехер АвтоВАЗагрегат выхлопные системы».

[https://www.gazeta.ru/auto/2016/09/01\\_a\\_10171937.shtml](https://www.gazeta.ru/auto/2016/09/01_a_10171937.shtml)

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

02.09.2016

Топилин: пострадавшие от тайфуна в Приморье получат необходимую помощь

Пострадавшие в результате тайфуна жители Приморья получат всю необходимую социальную помощь, заявил министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин.

Топилин находится с рабочим визитом в Приморском крае. В пятницу вместе с министром МЧС Владимиром Пучковым он совершил облет подтопленных территорий, а также пообщался с пострадавшими жителями региона, сообщает пресс-служба министерства.

"Для потерявших жилье в результате тайфуна будут созданы пункты длительного размещения. В ближайшее время начнется работа по установлению объемов ущерба от стихии, в том числе по жилью, не подлежащему восстановлению", – сказал Топилин.

Он отметил, что пострадавшим будет оказана вся необходимая социальная помощь, под особым контролем социальных служб будут инвалиды, пожилые, семьи с детьми.

"Я поручил краевым отделениям Фонда социального страхования, Пенсионного фонда, региональным органам социальной защиты обеспечить бесперебойную выплату пенсий, пособий. Также будет выявлена потребность инвалидов в технических средствах реабилитации, взамен утраченных", – сообщил Топилин.

Министр отметил, что социальные службы уже приступили к формированию списков пострадавших.

В результате прохождения тайфуна "Лайонрок" в Приморском крае выпала трехмесячная норма осадков. На утро пятницы подтоплены более 2,5 тысячи домов и более 500 придомовых территорий, повреждены 27 километров дорог, разрушено девять мостов, отрезаны от мира 17 поселков. Нет связи с 11 населенными пунктами. Электроснабжение отсутствовало еще в 12 населенных пунктах. Более 1 тысячи человек эвакуировано.

<https://ria.ru/society/20160902/1475916705.html>



## О.Ю. ГОЛОДЕЦ

02.09.2016

Ольга Голодец: производительность труда в РФ не позволяет сократить рабочий день

Производительность **труда** в России пока не позволяет сократить продолжительность рабочего дня по аналогии с некоторыми западными странами. Об этом сказала в интервью ТАСС вице-премьер **правительства РФ** Ольга **Голодец**.

"Это вопрос о производительности **труда** в первую очередь. И действительно, страны с высокой производительностью **труда** могут сокращать и рабочую неделю, и продолжительность рабочего дня. К сожалению, мы пока не можем пойти на такой шаг, хотя по балансу рабочего времени, по количеству дней **труда** и отдыха, мы не отличаемся, а иногда даже отличаемся в лучшую сторону. У нас большое количество выходных и праздничных дней", - сказала **Голодец**.

<http://tass.ru/ekonomika/3586024>

02.09.2016

МРОТ может быть увеличен до 8,8 тысяч рублей с 1 января 2017 года – О.Голодец

Минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) планируется увеличить с 7,5 тыс. руб. до 8,8 тыс. руб. с 1 января 2017 года. Об этом рассказала вице-премьер правительства России Ольга **Голодец**, пишет ТАСС.

Ранее Владимир **Путин** подписал **закон** о повышении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) до 7,5 тыс. руб. Повышение затронет 1 млн работников, большая часть которых трудится в государственных и муниципальных учреждениях. Увеличение вступит в силу с 1 июля этого года.

Подробнее о повышении МРОТ читайте в материале «Ъ» «**Владимир Путин поднял зарплату**».

<http://www.kommersant.ru/doc/3078566>

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

02.09.2016

Наталья Соколова: Годовой план по борьбе с нелегальной занятостью выполнен на 22 процента (Саратовская область)

С начала текущего года в Саратовской области выявлено 22,9 тысячи фактов неформальных трудовых отношений. Об этом заявила министр занятости, труда и миграции региона Наталья Соколова на проходящей сегодня, 2 сентября, пресс-конференции.

Глава ведомства отметила, что из указанного числа успешно легализовано 21,4 тысячи случаев. При этом за аналогичный период прошлого года специалисты выявили всего пять тысяч фактов неформальной занятости, а



легализовали три тысячи. По словам Соколовой, указанные 22,9 тысячи случаев - это 22% от запланированных показателей.

Также, по данным минзанятости, в августовском рейтинге Роструда, посвященном выполнению контрольных показателей по снижению неформальных отношений Саратовская область заняла 47-е место из 85 регионов России и 8-е место среди 14 субъектов Приволжского федерального округа.

«В сферу неформальной занятости вовлечено огромное количество людей. Работники сами лишают себя гарантированных государством выплат. В это число входят не только люди, которые что-то теряют, но и те кто должен понести ответственность», – пояснила Соколова.

<http://fn-volga.ru/news/view/id/53806>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.09.2016

Более ста рабочих уволили без выплат с обанкротившегося завода в Гатчине (Проверка ГИТ Ленинградской области)

Государственная инспекция труда Ленобласти намерена провести проверку по имеющимся обращениям сотрудников Гатчинского опытного завода бумагоделательного оборудования (ОАО «ГОЗБО») на увольнения без полагающихся по закону компенсаций и выплат, сообщает сегодня, 2 сентября, корреспондент ИА REGNUM.

Гатчинский опытный завод бумагоделательного оборудования (бывший завод им. С.Г. Рошаля), которому в будущем году исполнится 140 лет, в настоящее время находится в стадии банкротства. В былые времена на предприятии трудились около 500 человек, однако после преобразования в 2000 году в ОАО «ГОЗБО» сменилось два собственника завода, еще больше директоров, а количество сотрудников сократилось до 140–150 человек. В настоящее время людей уволили, но, как выяснилось, не рассчитали.

Как рассказала корреспонденту ИА REGNUM представитель Центра защиты прав граждан в Гатчине Татьяна Буторина, в центр за помощью обратились три уволенных сотрудника предприятия. По словам одной из них, к маю на предприятии числилось около 140 сотрудников, и все они ушли по собственному желанию из-за невыплаты окладов, отпускных и больничных. При этом, сообщила работница, руководство компании до мая выплачивало сотрудникам зарплаты без должных документов и не по фиксированной ставке.

«Кто-то обратился в наш центр, другие — в прокуратуру. Многим уволенным сотрудникам теперь не на что одеться, обуться и даже позвонить. Начальство завода пыталось некоторых работников отправить в командировку в Карелию на заведомо невыгодных условиях, те отказались. А раньше это было хорошее предприятие, многие работали там чуть ли не полвека. Так, один из заявителей отработал на предприятии около 30 лет, но стаж не уберег его от произвола в сфере трудового законодательства», — рассказала Буторина.

В Госинспекции труда подтвердили факт предстоящей проверки. «Обращение поступало. Оно передано на рассмотрение инспектору, после его рассмотрения будет назначена проверка», — сообщил корреспонденту ИА REGNUM государственный инспектор труда Сергей Кубарев.



На сегодняшний день выявлено, что перед 101 работником Гатчинского опытного завода бумагоделательного оборудования имеется задолженность в размере 1 845 982,28 рублей.

Комитет по труду и занятости населения Ленинградской области, Государственная инспекция труда и прокуратура Ленобласти продолжают проверку предприятия.

<https://regnum.ru/news/society/2174643.html>

02.09.2016

За 2016 г. в области отштрафовано более 200 работодателей (Саратовская область)

Сегодня в Саратове на площадке газеты «Московский комсомолец» прошел круглый стол по проблеме легализации занятости. Как пишут местные СМИ, начальник отдела надзора за соблюдением трудового законодательства Майя Кишмахова сообщила, что за 2016 год сотрудниками инспекции было проведено более 150 рейдов.

В ходе проверок было выявлено больше 200 нарушений со стороны работодателей. Все они после рейда легализовали своих сотрудников. Было привлечено к административной ответственности 40 юрлиц и 309 должностных лиц. Размер наложенных на них штрафов составляет 4,6 млн рублей.

Сотрудница трудовой инспекции также отметила, что стало больше обращений со стороны граждан. Более того, выросло количество граждан, обращающихся до увольнения, когда инспекция может вмешаться. Продолжение трудовых отношений после проверок также контролируется инспекцией.

<http://delovoysaratov.ru/news/region-news/rabotodatel-0209/>

02.09.2016

"Обънефтеремонт" выплатил сотрудникам почти 30 млн рублей долга после вмешательства трудовой инспекции (ХМАО)

Государственная инспекция труда в Ханты-Мансийском автономном округе добилась выплаты более 29,1 млн рублей долга по зарплате сотрудникам ООО "Обънефтеремонт", сообщается на сайте ведомства.

В ходе внеплановой проверки в начале августа надзорное ведомство выявило задолженность перед 845 работниками компании. Ее руководство организации было привлечено к административной ответственности по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства).

В настоящее время долг по зарплате перед работниками погашен в полном объеме, говорится в сообщении.

<http://www.interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=759744&sec=1671>

02.09.2016

Несчастный случай произошел на одном из предприятий Карелии

Завершилось расследование причин тяжелого несчастного случая, произошедшего в ЗАО «Карьер «Коккомяки» с начальником смены, сообщили в государственной инспекции труда.



По информации ведомства, 1 августа мужчина резал деталь на станке. Ее часть вылетела в сторону и нанесла травму стоявшему вблизи станка работнику.

Основной причиной, вызвавшей несчастный случай, явилось нарушение работниками трудовой дисциплины и требований охраны труда, в частности, выполнения действий, мешающих другим работникам выполнять их трудовые обязанности, а также выполнение работы, не порученной им письменным нарядом, распоряжением администрации, непосредственным руководителем,

- сообщили в трудовой инспекции.

Материалы расследования направлены в прокуратуру Сортавальского района для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела. Работодателю выдано предписание и установлены сроки устранения выявленных нарушений. Решается также вопрос о привлечении виновных должностных и юридических лиц к административной ответственности.

<http://ptzgovorit.ru/content/gorozhan-priglashayut-na-besplatnyu-fotovystavku-mir-3d-illyuziy>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.09.2016

Совершенствование оплаты труда

Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил Министерству образования и Министерству труда и занятости России провести обсуждение по совершенствованию системы оплаты труда работников общеобразовательных организаций с привлечением Профсоюза. "Минобрнауки России (О.Ю.Васильевой), Минтруду России (М.А.Топилину) совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации обеспечить широкое обсуждение с заинтересованными общественными объединениями профсоюзов, организациями и объединениями педагогических работников предложений по совершенствованию системы оплаты труда работников общеобразовательных организаций.

Согласованные **предложения** представить в Правительство Российской Федерации в установленном порядке.

Срок – 1 августа 2017 года» - говорится на сайте **Правительства РФ**.

[http://pronm.ru/novosti\\_mgo\\_profsoyuza/show\\_news/1831/](http://pronm.ru/novosti_mgo_profsoyuza/show_news/1831/)

02.09.2016

Контроль боится остаться без надзора. В Белом доме началась дискуссия по оптимизации ведомств

По сведениям "Ъ", сегодня в Белом доме пройдет совещание по оптимизации контрольно-надзорных ведомств, в частности, по передаче их полномочий на уровень регионов. Проведет его курирующий вопрос министр Михаил Абызов. По словам источников "Ъ" в правительственные ведомствах, среди участников обсуждения могут оказаться представители Роструда, а также Росздравнадзора, которому прежде обещали слияние с Роспотребнадзором. Против



ликвидации Росздравнадзора открыто высказались вчера в Минздраве. А за Роструд заступилась вице-премьер Ольга Голодец.

О предстоящем совещании у Михаила Абызова "Ъ" рассказал источник, близкий к одному из контрольно-надзорных органов. В аппарате правительства "Ъ" заявили, что представителям ряда ведомств были разосланы приглашения для обсуждения опыта Крыма и Севастополя по передаче регионам полномочий федеральных контролирующих органов. На полуострове проводится эксперимент по передаче на уровень субъектов РФ части полномочий Ростехнадзора, Роструда и Россельхознадзора и других органов. Оценка возможностей делегирования полномочий на уровень субъектов РФ должна стать одной из составляющих реформы контрольно-надзорных ведомств (см. "Ъ" от 31 августа).

Собеседники "Ъ" в контрольных ведомствах опасаются, что уже на уровне рабочих мероприятий могут быть сделаны неутешительные для них выводы. На сегодняшнем совещании будут присутствовать представители не всех органов: источники "Ъ" в Росалкогольрегулировании и Роспотребнадзоре не знают ничего про то, что их ждут в Белом доме. Зато, по словам собеседника "Ъ" в аппарате правительства, ожидается участие Ростехнадзора. А также Россельхознадзора, объединение которого с Роспотребнадзором сейчас обсуждается в Минсельхозе. Получить комментарии Ростехнадзора и Россельхознадзора вчера не удалось. По данным другого собеседника "Ъ", представитель Росздравнадзора, которому ранее прочили слияние с Роспотребнадзором, также может посетить совещание.

Как сообщил "Ъ" источник в социальном блоке правительства, принципиальных возражений против слияния Росздравнадзора и Роспотребнадзора нет. Но такая оптимизация устроила бы не всех. Накануне совещания Минздрав, который курирует Росздравнадзор, выпустил заявление о том, что "проведение резких реорганизационных мероприятий в поступательно развивающейся системе будет иметь разрушительный характер" для здравоохранения.

Курирующая социальный блок вице-премьер Ольга Голодец заявила ТАСС, что "все время идет проработка этих вопросов", в том числе "о передаче функций Росздравнадзора, Роспотребнадзора, обсуждается тема функций Россельхознадзора, где они должны быть". "Решения пока нет", — сказала она. Но функции Роструда, как считает вице-премьер, должны остаться федеральными и едиными для всей страны. Об идее упразднить Роструд с передачей его функций регионам ранее говорил "Ъ" источник в правительстве, а источник в курирующем ведомство Минтруде накануне подтвердил "Ъ", что разговоры об "оптимизации" Роструда продолжаются. Представитель ведомства также ожидается на сегодняшнем совещании.

Источник в социальном блоке Белого дома опасается, что реформирование Роструда не облегчит, а увеличит нагрузку на малый бизнес из-за децентрализации структуры ведомства. Позицию Роструда разделяет и ФНПР: секретарь ФНПР Александр Шершуков заявил "Ъ", что профсоюзы "выступают против уничтожения Роструда". Если функции надзора будут переданы регионам, то они "начнут финансировать их выполнение по остаточному принципу", что снизит продуктивность работы. При этом профсоюзы готовы взять функции Роструда на себя, "как было в 1930-х годах при ликвидации наркомата труда", заявил "Ъ" господин Шершуков.

Помощник премьер-министра, экс-глава Роспотребнадзора Геннадий Онищенко заявил "Ъ", что о решениях по тем или иным ведомствам говорить рано: "Все решения принимают президент и премьер".

<http://www.kommersant.ru/Doc/2801188>

02.09.2016

Общественный деятель А. Шлычков о том, что следует учесть при разработке новых законопроектов, открывающих дополнительные возможности для людей с инвалидностью

За минувшее лето был разработан ряд законопроектов для людей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), которые позволят активно работать над эффективной интеграцией в общество людей с инвалидностью.



Стратегию реализации этих законопроектов выбрали удачно — не оставили без внимания и детские сады, и инклюзию в школах и вузах, уделили внимание трудоустройству.

Такой подход наиболее эффективен, так как на всех ступенях образования и карьеры человеку с ОВЗ уделено внимание и организована поддержка.

Одним из ярких примеров такого наиболее удачного — комплексного — подхода является возможное создание до 1 января 2017 года Федерального реестра инвалидов, о котором в июле сообщил министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

Создание такого реестра будет иметь целый ряд преимуществ. Среди них стоит выделить наличие «личного кабинета», в котором каждый инвалид сможет узнать о всех своих льготах и способах их получения. Кроме того, будет доступна функция контроля за предоставлением положенных услуг.

Сама по себе эта инициатива будет иметь положительный эффект почти для 12,5 млн людей с ограниченными возможностями. Введение такого реестра позволит самим инвалидам влиять на формирование государственной политики в сфере социальной защиты и участвовать в анализе эффективности работы органов государственной власти.

Особое внимание стоит обратить на возможность поиска вакансий для людей с ограниченными возможностями и на то, как будет проходить процесс социальной и трудовой интеграции инвалидов в общество.

Для школьников с инвалидностью начавшийся учебный год обещает быть продуктивным: новый министр образования и науки Ольга Васильева называет инклюзию одним из приоритетных направлений. С сентября этого года будет введен Федеральный государственный образовательный стандарт (ФГОС), который обязет все школы принимать первоклассников с инвалидностью. Дети с особенностями здоровья, поступившие в школу до этого года, будут продолжать учиться по своим старым программам. ФГОС касается и детских садов, то есть ребенок с инвалидностью начнет приспосабливаться к активному социальному взаимодействию уже с малых лет, что, безусловно, правильно.

Правда, обычные школы и детские сады могут оказаться банально не готовы принять детей с инвалидностью, несмотря на то, что по закону они будут обязаны это сделать. Нужны ведь не только специальная методика обучения, но и пандусы, подъемники, тактильная плитка, специальная техника, на которые зачастую ни у школ, ни у детских садов средств нет. Поэтому необходимо в короткие сроки помочь им создать условия для комфортного обучения детей с особенностями здоровья.

Для тех, кто завершил обучение и получил специальность, встает вопрос трудоустройства.

В России относительно много рекрутинговых сайтов, где можно найти вакансии для инвалидов. К сожалению, зачастую на этом этапе все и заканчивается.

У нас пока еще не развита полноценная и комплексная система социальной поддержки лиц с ОВЗ, стремящихся реализовать свой интеллектуальный потенциал. Министерство труда и социальной защиты разрабатывает законопроект о поддержке инвалидов при приеме на работу на период с 2016 по 2020 год, который позволит с



согласия людей с инвалидностью предлагать им подходящие вакансии и таким образом вовлекать их в активную общественную жизнь.

В чем-то поможет и вышеупомянутый Федеральный реестр инвалидов. Одной из его функций будет являться оповещение об актуальных вакансиях.

Кроме того, есть смысл обратиться и к наиболее удачному зарубежному опыту. Например, как организовано трудоустройство инвалидов в Канаде? Там существуют специальные правительственные программы для помощи людям с ограниченными возможностями. Правительство и местные администрации в провинциях ориентированы на оказание комплексной поддержки инвалидам. В частности, сюда входит финансирование государством специальных мероприятий и проектов, направленных на подготовку или переподготовку людей с ОВЗ для определенной специальности. При этом в случае трудоустройства у инвалида сохраняется дополнительная пенсия, если только основной заработок не превышает определенный уровень. Помощь оказывается и инвалидам, решившим создать собственный бизнес.

Если взять для примера Австралию, то там в работе с инвалидами тоже используется комплексный подход под руководством государства. Правительство создает довольно комфортные условия для оказания инвалидам социальной и иных видов помощи. Департамент социальной защиты Австралии оказывает полный цикл помощи в трудоустройстве людей с ОЗЖ — от содействия в поиске работы до модификации за свой счет рабочего места под нужды работника.

Хотелось бы видеть появление подобных практик, обеспечивающих полную поддержку инвалидам, как материальную, так и консультативную, и в России. Занятость инвалидов в различных сферах жизни позволит им раскрыть потенциал, реализовать свои амбиции и идеи, активно участвовать в социальной, политической и экономической жизни страны.

Та система законопроектов, которая сегодня разрабатывается в Госдуме, во многом учитывает успешный зарубежный опыт социальной адаптации людей с инвалидностью. Используя комплексный подход и наиболее удачные наработки как в России, так и за рубежом, мы сможем повысить уровень вовлеченности и социальной адаптации людей с ОВЗ.

<http://izvestia.ru/news/630111#ixzz4J6zBIQJb>